

# 海南2016年度最严水资源管理考核结果揭晓 海口和三亚两市获评优秀

关注中招

## 中招录取分数线已含 省定优惠政策加分

本报讯(记者 邓铭瑶)近日,记者从省政府官网获悉,省人民政府办公厅发布《海南省人民政府办公厅关于2016年度实行最严格水资源管理制度考核情况的通报》(以下简称《通报》)。经考核评定,三亚市被评为优秀市县。

根据《国务院办公厅关于印发实行最严格水资源管理制度考核办法的通知》和《海南省人民政府办公厅关于印发海南省实行最严格水资源管理制度考核办法的通知》要求,省水务厅会同省有关部门组成考核工作组,对各市县(不含三沙市)2016年度实行最严格水资源管理制度落实情况进行了考核。

经考核评定,海口市、三亚市被评为优秀市县;儋州市、定安县、琼海市、陵水黎族自治县、文昌市、澄迈县被评为良好市

县;屯昌县、乐东黎族自治县、临高县、琼中黎族苗族自治县、万宁市、东方市、五指山市、昌江黎族自治县、白沙黎族自治县、保亭黎族苗族自治县被评为合格市县。

从考核情况看,各市县对实行最严格水资源管理制度比较重视,能够按照国家要求和省政府要求,严格对用水总量、用水效率和水功能区纳污总量“三条红线”指标的控制,抓好水资源论证、取水许可和水功能区管理制度的落实,全省实行最严格水资源管理制度工作取得了较好的成绩。主要体现在,形成了较为全面的最严格水资源管理制度体系;水资源利用效率进一步提高,2016年全省万元GDP用水量112.93立方米,比2015年下降8.78%;水环境保护工作取得明显成效,2016年,全省主要江河水质稳定在地

表Ⅱ类至Ⅲ类,纳入国家考核的19个重点水功能区达标率100%,保持了良好的水环境资源条件;节水型社会建设取得进展。

《通报》指出,考核也发现了一些问题。部分市县尚未完善实行最严格水资源管理制度相关配套文件,考核成员单位的相关职责没有真正压实,考核联动机制有待完善。部分市县取水许可管理还存在不规范问题,在取水许可台账建设、延续取水许可水资源论证(或评估)、取水计量及监控、计划用水管理等方面有待加强。市县水资源管理专职人员少、技术力量薄弱,管理资金不足,水资源管理软硬件建设滞后,在人员构成、技术支持及经费保障等方面还需进一步强化。部分市县节水意识还不强,

节水优先的理念尚未落实到各项工作中。水资源保护还存在薄弱环节。河湖水污染体现在水中,源头在岸上。部分市县水功能区保护和排污口监督管理比较薄弱,地方政策、措施和资金保障不足,地方行政主管部门管理乏力。农村水资源水环境保护尚处于起步阶段,存在农村生活污水集中处理和农业面源污染治理力度不足等问题。

《通报》要求,各市县政府采取有针对性的管控措施,切实抓好整改。加快建立完善长效稳定的水资源投入机制,加强最严格水资源管理制度措施的落实,强化计划用水节约用水。严格水功能区限制纳污,加强水资源管理基础工作和能力建设,建立有效的部门沟通协调机制。

本报讯(记者 陈人波)这几天,备受关注的全省中招录取工作正在紧张进行中,一些考生家长就分数线和录取等相关问题来电咨询。为此,记者采访了市教育局中招办有关负责人之后,就相关问题作出解释。

一、今年我省中招录取场设在位于琼海市的海南软件职业技术学院内。第一批次的录取设A、B两段,7月26日上午划定的市一中录取分数线是第一批A段的分数线,B段分数线预计于7月30日下午划出,录取时间为7月30日至8月2日,但仅录取本省户籍三亚学籍的高分考生。今年三亚各普通高中学校均在第一批、第二批录取完成。

二、根据全省中考考生成绩和省一级学校招生计划指标情况,省考试局7月25日公布的我省2017年面向全省招生的普通高中学校第一批A段录取分数线,这个录取分数线已经包含省定优惠政策加分,第一批B段即公布的分数线也包含省定优惠政策加分。

三、海南中学面向三亚的招生计划录取分数线较高。这是因为历年来三亚的考生都较向往海中,报考海中的考生较多,而且分数都较高,所以海中对三亚考生的成绩要求随之偏高,下达的招生计划数也是全省最多,为40人。

四、各考试学科等级、原始总分以及初中生综合素质评价结果,是高中阶段学校录取新生的主要依据。根据海南省中招政策,各学校依据招生计划指标和考生报考志愿的批次、顺序,按考生综合素质评价结果、学业水平考试学科等级和各学科原始总分的高低依次择优录取。其中,省一级学校和面向全省招生的其他普通高中学校只录取各考试学科成绩均达到C等及以上、综合素质评价总等级达到B等及以上的应届初中毕业生。其他普通高中学校录取时,对考试学科等级和综合素质评价总等级的要求由其主管教育行政部门确定。

五、今年三亚共有9077名初中毕业生参加考试,比去年减少118人。经省教育厅审核确定,今年秋季全市普通高中(含民办)计划招生118个班4810人。其中,市一中计划招收高一新生24个班960人,比去年减少40人。

市教育局中招办工作人员介绍,按照省教育厅的要求,市一中按公费生一定比例的计划用于招收作为扶持薄弱学校均衡发展的“指标到校生”,直接分配到初中学校择优录取,而“指标到校生”只录取填报市一中志愿,并在其初中毕业学校读满3年且参加全省统一考试的应届初中毕业生。

## 吉阳区提高 义务兵优抚金

本报讯(记者 杨洋)为了进一步鼓励广大适龄青年报名参军,吉阳区今年开始大幅度提高义务兵优抚金,在市政府每年发放12000元优抚金的基础上,区政府每年对对应入伍的大学生再追加10000元,普通高中生追加6000元。另外省政府对对应入伍的大学生一次性奖励5000元。

据介绍,今年吉阳区征兵体检初检的时间预计在8月2日到7日之间,具体时间待市征兵办确定后再通知,体检复检的时间安排在8月20日以后,请有意向应征入伍的青年抓紧时间在全国征兵网报名。

吉阳区相关负责人表示,依法服兵役是每个公民应尽的义务,吉阳区强化责任担当,采取有力措施,周密部署,及早展开、扎实推进。支持和配合兵役机关做好征兵优惠政策落实、兵役登记、征兵体检、征兵宣传等工作。

## 海南省农作物种质资源普查与收集行动培训会在三亚举办

# 摸清种质资源“家底” 提高采集操作水平

本报讯(记者 林志猛)7月27日,海南省农作物种质资源普查与收集行动培训会在三亚举办,培训交流会邀请了中国农业科学院第三次全国农作物种质资源普查与收集行动办公室有关领导及专家进行授课讲解,培训目的是对农作物种质资源样本采集进行实地操作。

省农业厅副厅长王安良、三亚市副市长李劲松、省农业科学院副院长曹兵等出席会议并讲话。

海南是我国热带农作物种质资源的主要分布区域,拥有十分丰富的热带农

作物种质资源和悠久的栽培历史,目前我国已鉴定的热带高等植物有1.2万多种,仅海南岛就有4200多种。三亚有丰富的热带农作物种质资源,在1970年,袁隆平的助手李必湖和三亚南红农场技术人员冯克珊,在三亚市南红农场发现了野生稻雄性不育株。袁隆平带着科研人员,以这颗野生稻雄性不育株为祖本,育成不育系品种,与保持系、恢复系配套,并于1973年成功培育出三系杂交水稻,为解决世界粮食问题做出了重要贡献,说明三亚丰富的种质资源为品种选

育做出的贡献。7月25日下午,中国农业科学院专家及省种子总站站长在三亚技术人员的带领下,前往天涯区台楼村和过岭村进行种质资源现场采集示范点踩点,发现过岭村有十多种本地老品种和野生品种,由此可见三亚种质资源的丰富。

在当天的培训会上,全国普查办有关领导及专家就农作物种质资源普查与征集技术规范、普查表填写及数据库录入、征集表的填写及注意事项等方面分别进行了交流培训,并组织参会人员前

往过岭村,开展农作物种质资源样本征集及填写征集表的实地操作示范,切实帮助参会人员加强对于农作物种质资源普查与收集的理解,进一步提高普查与征集操作水平。

全国普查办有关领导及专家,中央电视台等媒体记者,省农业厅、省农业科学院、省种子总站有关负责人及专业技术人员,各市县(区)农作物种质资源工作承担单位负责人及联络人等约110人参加了培训交流会。

# 东瑁洲岛“南海甘泉”饮水站投入使用

## 军地共同建设,彻底解决驻岛官兵饮水难

本报讯(记者 贾远平)“今天是个好日子,心想的事儿都能成……”7月29日,在“八一”建军节即将到来之际,由三亚海上军事博物馆与陆军驻东瑁洲岛某海防连共同建设的“南海甘泉”饮水站举行落成典礼,驻守在东瑁洲岛的官兵从今可以喝上安全、健康的水了。

长期以来,饮水问题是驻东瑁洲岛官兵的生活难题之一。岛上官兵主要饮用积存的地表雨水和船运的储藏淡水,逢雨季高温微生物大量繁殖,台风过后水质浑浊,经常难以饮用。

“我们原来用游船无偿为守岛官兵运送干净的自来水。”三亚海上军事博物馆馆长李文科介绍,今年,他们决定与陆军驻东瑁洲岛某海防连共建“南海甘泉”饮水站,于5月开工,7月底竣工。值得一提的是,饮水站净水设备为定制,比市面上常规设备要求更高,采用4层过滤、进口滤芯,并对水质进行实时数字检测,确保出水质量。同时,三亚海上军事博物馆还将对饮水站设备进行跟踪维护、保养,确保饮水站安全持续运行。

“饮水站投入使用,彻底解决驻岛官兵长期以来饮水难。”陆军驻东瑁洲岛某海防连负责人说,感谢社会各界对守岛官兵及部队建设的关心和支持,守岛官兵绝不辜负大家的厚望,将发扬天涯哨兵精神,把东瑁洲岛建设得更加美好。

据悉,近几年来,三亚海上军事博物馆一直为驻岛官兵免费送淡水和蔬菜;每逢节假日还会到军营慰问部队官兵,用实际行动践行爱国拥军的情怀。



7月29日,由三亚海上军事博物馆与陆军驻东瑁洲岛某海防连共同建设的“南海甘泉”饮水站投入使用。图为技术人员向该连官兵介绍饮水站机器设备操作知识。 本报记者 袁永东 摄

## 三亚市国家税务局关于网上外出 经营管理信息系统正式上线运行的公告

为切实做好税源管理工作,提高税收征管效率,减轻基层税务机关和纳税人的办税负担,海南省国家税务局自行开发了网上外出经营管理信息系统,于2017年8月1日起全面推行。我市相关业务一律使用网上外出经营管理信息系统。

该系统主要实现了海南省省内纳税人外出经营业务的大部分流程,从外出经营证明的开具,到外埠纳税人报验登记、建筑业项目登记,以及外出经营情况申报,直至外出经营证明的缴销,全部实现网上办理,纳税人足不出户

可以网上办理外出经营各项涉税手续。而且针对建筑企业开具《外管证》业务需求量大增的情况,系统涵盖了建筑业纳税人外出经营的业务流程,通过“外出经营管理信息系统”,建筑业纳税人外出经营业务实现电子化流转,减轻了办税服务厅办税压力,解放了企业人力资源,降低了征纳成本。

网上外出经营管理信息系统网址:  
<http://wgz.hitax.gov.cn>; 8888/wgz/

三亚市国家税务局  
2017年7月27日

## 通知

三亚旭洋实业发展有限公司:

贵司租赁我方位于海南三亚林场内海棠湾海边防风林带、海边坡地总计448亩,自2009年5月25日起一直拖欠租金,因多次催要未果且无法联系到贵司,特通知如下:

请贵公司于2017年8月2日前到三亚林场办理还款、解除合同等相关事宜,逾期,我方将按《合同法》的有关规定处理,后果自负。

特此通知

海南省三亚林场  
2017年7月30日

## 市财政局送“百堂党课”下基层

本报讯(记者 曹阳)7月27日下午,市财政局到崖州区梅西村开展“送百堂党课下基层”活动,为当地基层党员上了一堂以“学习贯彻省第七次党代会精神,建设美好新梅西”为主题的专题党课。

专题党课联系梅西村的实际情况,结合促进基本公共服务均等化和加快美丽乡村建设,引导村基层党员深入学习领会省第七次党代会的丰富内涵,正确认识三亚在全省发展大局中的地位,加快推进各项工作的开展,积极建设美丽新梅

西,为三亚争当加快建设美好新海南排头兵贡献力量。

党课上还就建设美好新梅西提出建议:村党支部要以持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化为主要抓手,进一步发挥村党支部的战斗堡垒作用。主动对接美丽乡村建设。充分利用各项惠农政策,为致富带头人积极搭建平台和提供机遇,紧抓典型宣传教育,培养新型职业农民,激发村民争当致富带头人的积极性。

美丽之冠大树酒店推出24小时入住制 让您不再为12:00退房而烦恼  
预订电话0898-88897555